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Ata 6° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos sete de março de dois mil e vinte 

quatro. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do Piriá. 

No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto, Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia Lerismar 

Sampaio da Silva, Maria Betânia Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura 

bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão 

ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, em 

votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da matéria para o EXPEDIENTE DO DIA, 

PROJETO DE LEI SUBSTITUTIVO N°. 03/2024. Substitutivo conforme Art. 103 ao projeto de lei nº 

002/2024, datado em 27 de fevereiro de 2024. Dispõe à denominação do prédio atual conhecido como prédio do 

galpão do agricultor para o nome de Elias Barbosa de Freitas costa e dá outras providências. INDICAÇÃO Nº 

07/2024. Excelentíssimo Senhor Presidente. O Vereador que esta subscreve Altomir Barros da Cunha, 

considerando a real necessidade do que vem alegar, indica à Mesa Diretora desta Casa, providencias junto ao 

poder Executivo, no sentido de que: A Prefeitura Municipal providencie a instalação de iluminação pública nos 

Bairros: Gurupilândia, Vila Nova, Bairro Novo, Cidade Nova, Assentamento do INCRA, Alvorada do Pitoró, 

Frankilândia 01, Frankilândia 02; Bairro do Alto, centro, Bairro do Aeroporto, Bela Vista. INDICAÇÃO Nº 

08/2024. Excelentíssimo Senhor Presidente. O Vereador que esta subscreve Altomir Barros da Cunha, 

considerando a real necessidade do que vem alegar, indica à Mesa Diretora desta Casa, providencias junto ao 

poder Executivo, no sentido de que: A Prefeitura Municipal providencie aterro na Rua Café Filho no trecho do rio 

Piriá e providencie também a limpeza para Balneário no final da rua. Facultou-se a palavra aos vereadores: 

Vereadora Maria Betânia Aquino, cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais um dia por estarem todos 

reunidos na casa, à plateia e aos ouvintes, agradeceu aos colegas vereadores por estar sempre colaborando com ela 

em algumas dúvidas. Esta semana recebeu dos vereadores Benedito, Lerismar, Manoel e do vereador Elvys 

Ley, explicações que precisava entender para se expressar melhor, mas continua com os mesmos objetivos dos 

seus esclarecimentos, afinal estão para fiscalizar e legislar, não pode ver as coisas erradas e se calar. Pediu 

desculpa a população de uma informação que passou errônea sobre o preço do vaso sanitário, mas que também um 

vaso não é o preço que estão falando, os banquinhos não é madeira e sim de alvenaria. Disse que achou muito alta 

essas despesas do PDI de 200 mil, em uma obra de seis salas de aulas de um milhão 977 mil e vai fiscalizar até o 

final da obra. Disse que na claura terceira diz “Dos encaixes de obrigações é responsabilidades da contratada”. 

Contratada esta que é contratado pelo fundo municipal de educação básica o FUNDEB representada no municipio 

pelo secretário Pedro Oliveira, e a empresa pelo José Arnaldo Reis da Silva, é a empresa que tem que responder, a 

execução do serviço só poderá começar após a fixação da placa na obra, a ordem de serviço e a presença do 

engenheiro ou arquiteto da prefeitura municipal de Nova Esperança do Piriá, só está cobrando essa placa. Um 

colega lhe perguntou se ela tinha olhado o contrato do Novo Horizonte, disse que ainda não, só está com o 

contrato da Palestina, Água preta, Giovando Nascimento e do Antônio cearênsse, mas vai chegar aos demais para 

ver aqueles 87 mil que está sendo distribuído. Só estar cobrando o que é direito do povo, é 26 milhões que as 

pessoas têm que saber. E não está errada quando estiver fazendo cobranças do dinheiro que vem para o povo. 

Outra situação que gostaria de saber e um colônio mandou perguntar, onde estão os tratores da agricultura? Como 

está funcionando?. Disse que os vereadores tem que tomar responsabilidade e procurar saber, foca em uma 

situação e esquece outras e agradeceu a oportunidade. Vereador Benedito da Costa Neto começou sua fala na 

tribuna cumprimentando a vereadora Lerismar primeira secretária desta casa em nome dela cumprimentou a mesa, 

em nome da vereadora Betânia cumprimentou os demais vereadores e fez isso homenageando elas que estão na 

semana das mulheres, cumprimentou os presentes e os ouvintes que acessa as redes sociais. Disse a vereadora 

Betania, que ela teve a coragem de reconhecer as falhas e pedir desculpas é muito importante, sinônimo de 

humildade. Disse que os vereadores também fazem seu trabalho de fiscalização, mas cada um atua de um jeito. 

Seria muito importante para essa casa e para cada um dos vereadores se conseguise trabalhar focados nos objetivos 

no qual foram eleitos. Sobre a questão dos preços dos colégios, tem acompanhado desde muito tempo, existem as 

planilhas onde os engenheiros só colocam o quantitativo. Essa planilha tem a nivel Estadual CDOC e a CNAC que 

é a nivel Federal e os preços dessas planilhas infelismente é o que vale para o sistema e quando você tenta explicar 

para as pessoas que não tem conhecimento dessas burocracias eles não vão entender. Disse que é acostumado estar 

fiscalizando e sabe do exagero que existe, mas nem por isso devem parar têm que fiscalizar tantas as obras 
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municipais quanto as Estaduais que é feito no município, é obrigação e dever dos vereadores esse trabalho, para 

saber se os recursos estão sendo aplicado. A questão dos preços é meio complicado para os vereadores por conta 

que esbaram-se nesta bendita planilha que tem um preço bem elevado. Disse que a vereadora Betania, que tem 

plena razão e já cobrou essa questão das obras poque é lei e lei tem que ser cumprida. A empresa sabe da lei e não 

coloca as placas e tem que ser colocadas para que a população seja informada do inicio ao termino da obra e o 

valor, de preferência com a foto do projeto para que as pessoas tenham uma dimensão do tamanho da obra do que 

vai ser feito por isso é importante essa placa. Que os vereadores faça a cobrança dessas empresas, o dinheiro é 

público a gestão está fazendo a parte dela, mas a empresa tem seus compromissos por que está ganhando dinheiro 

com isso e têm suas obrigações e responsabilidade, também com os funcionários, para trabalhar com EPI adequado 

conforme a legislação vigente. Parabenizou a vereadora Betania pelo trabalho que vem fazendo e encotra nele um 

parceiro, como os demais da casa para caminhar juntos nessas fiscalizações, procurando resolver as problemáticas 

do município. Agradeceu todas as mulheres pela coragem que ela tem de enfrentar as lutas do dia a dia assim como 

os homens vem enfrentando. Hoje tem duas parlamentares nessa casa, têm que ter mais mulheres na política, 

mulheres com coragem de lutar pelos direito dela e agradeceu a oportunidade. Vereador Gerfferson Ferreira 

cumprimentou a todos, disse que é uma honra poder estar na sua casa mais uma vez no qual foi eleito para trazer as 

demanda da população piriaense até ao poder executivo, fica honrado em fazer parte desse colegiado. Sabe das 

diferenças na forma de atuação, mas cada um dos vereadores tem um jeito de trabalhar, tem poder de 

representatividade muito grande. Mesmo quando não usam a tribuna para fazer uma fala acabam representando a 

população através de ofício e indicação como foi feito agora pelos nobres colegas Altomir e a vereadora 

Betania, que solicitaram uma praça na area do galpão do aguicultor isso é uma forma de representar a população. 

Quando os vereadores fazem uso da tribuna muitas das vezes acabam se expresando de forma erronia. Como a 

vereadora, mas já pediu desculpa isso é importante é humildade, é característica de pessoas boas e tem o desejo de 

fazer um bom trabalho. A questão das planilhas é importante mostrar não só a população, mas tambem os 

vereadores para que possam entender e ver que é uma realidade diferente. Essas tabelas são bem claro quando 

comparada com outros municípios, São Miguel é o maior produtor de tijolo da região, mas o tijolo na obra pública 

de lá é o mesmo valor na obra publica do Piriá, porque infelizmente não são os prefeitos que dizem o valor da obra 

e sim a tabela Nacional e Estadual que vai ditar o valor do item dessas obras e os vereadores ficam amarrados em 

relação a esse tipo de fiscalização. Cabe aos vereadores fiscalizar é a qualidade da obra. Em relação à escola da 

Palestina quando fala de 2 milhões para contruir seis sala é um susto, mas não são exatamente seis salas de aulas, 

são seis salas com blocos administrativo, sala para diretor, sala para professora, banheiro, almoxarifado, no todo 

seis blocos. A vereadora Betania ao tomar a fala disse que foi lá olhou e são sós as seis salas e mesmo assim é 

uma obra pequena para esse material, também tem um processo licitatório para a equipe escolher um preço 

melhor. Então não é falta de conhecimento o que a vereadora pede é uma fiscalização. O vereador Gerfferson, ao 

tomar a fala disse que há uma situação para escolher o menor preço, mas acredita que esse foi o melhor que 

apareceu porque se não o execultivo não estaria com uma empresa que não tivesse o preço bom e fica feliz com as 

obras acontecendo no município. Foi convidado ir à escola Rizangela Gomes, uma escola infantil que esta uma 

tristeza, mas já está nesse bloco de reformas, então se vê o interesse da gestão em fazer esses investimentos nas 

escolas. Desde o ano passado quando a secretaria municipal de educação protocolou o plano de ação referente ao 

uso dos 40% do precatório. Disse que os vereadores estão aqui para acompanhar, para cobra e aplaudir quando for 

necessário, estão à disposição da população. Se precisar de um parceiro para fiscalizar as obra está a disposto 

independente de A ou B, quem paga o salarios dos vereadores é a população. Sabe que há muitas coisas para 

melhorar e vão continuar cobrando porque esse é o papel de cada um dos vereadores e agradeceu a oprtunidade. 

Vereador Altomir B. da Cunha cumprimentou os nobres colegas, usou seu cinco minutos de lider para defender 

suas indicações protocoladas na casa e reforçar outras indicações feitas anteriomente, fica aguardando a gestora 

para que possa atender as solicitações. Como lider do governo pegam as solicitações reivindicadas dos vereadores 

inclusive da vereadora Betânia que está começando o seu mandato, fazendo suas indicações e cabe levar ao 

conhecimento e atender naquilo que for necessário só quem ganha é a população. Todas as críticas recebidas 

procuram através dela continuar fazendo seus trabalhos e deixar que a população Piriaense faça suas escolhas e 

agradeceu a oportunidade. Vereador presidente Lordenir Gonçalves, em primeiro lugar agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar mais uma vez na casa, em nome da vereadora Lerismar e a vereadora Betânia, desejou um 

bom dia a todas as mulheres e ouvintes, em nome da sua esposa Gisele parabenizou antecipadamente o dia 

internacional das mulheres, todas as mulheres guerreiras, mulheres de luta. Aproveitando a fala do Vereador 
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Benedito, que as mulheres possam se empenhar mais essa casa precisa de mulheres. Disse que o Vereador 

Gerfferson falou uma palavra importante, que hoje o município debate obras, é muito importante que os debates 

de hoje seja sobre obras e está acontecendo e o município está de parabéns recebendo muitos convênios. A 

vereadora Betânia, está certa de fiscalizar é o trabalho dos vereadores. Disse que a Palestina estar com 30 anos, 

foi Ademar Martins da Cunha que construiu a escola, mas nem chamavam mais de escola, estava uma tristeza e 

hoje estar muito lindo. Disse que vai à Palestina essa semana fazer uma visita se os vereadores quiserem estão 

convidados e agradeceu a portunidade. Não havendo manifestação o presidente notificou a ausência de matéria 

para a ORDEM DO DIA. Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais, manifestou-se os 

vereadores: José Alberto, Altomir Barros, Edson Vasconcelos, Lerismar Sampaio, Maria Betânia Aquino e 

Gerfferson Ferreira. Não havendo manifestação o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus 

da Pátria declarou encerrada a presente sessão ordinária. O presente ata é a expressão da verdade e vai assinada 

pelos membros da Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem.   
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